



СЪЮЗ НА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И  
ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ

ОСНОВАН 1915 ГОДИНА

СОФИЯ 1000, ул. "ХРИСТО БЕЛЧЕВ" 21

ТЕЛ.: 02 9803090; 9888148, факс 9863540; e-mail: svivp@abx.bg

Изх. № 330/02.11.2018 г.

РЕГИСТРАЦИОНЕН БРОЙ И ДАТА  
0000-02-10-37

ДО  
Г-ЖА ТАНЯ ХРИСТОВА 05.11.2018 г.  
КМЕТ ОБЩИНА ГАБРОВО

**ОТНОСНО:** Продължаване на срока на договора № 6030ОССД-13 от 21.10.2013 г. за безвъзмезно право на ползване на имот - общинска собственост находящ се гр. Габрово № 8-10, с площ 19,00 кв.м. разположен в дясно от входа/представляващ 7,5% от цялата площ на обекта/ и имота е актуват с АОС № 1669/04.03.2013 г. за срок от 5 /пет/ години

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ХРИСТОВА,**

По повод изтичане на договора № 603 - ОССД-13 от 21.10.2013 г. за безвъзмезно право на ползване на имот - общинска собственост находящ се гр. Габрово № 8-10, с площ 19,00 кв.м. разположен в дясно от входа/представляващ 7,5% от цялата площ на обекта/ и имота е актуват с АОС № 1669/04.03.2013 г. за срок от 5 /пет/ години **ПОЛЗВАН** разбира се съвместно със Съюза на ветераните от войните.

**Както знаете помещението ще се ползва от нашата структура дружество „Военноинвалид” – Габрово.**

Изказвам благодарност от името на Управителния съвет на Съюза на военноинвалидите и военнопострадалите и лично от мое име за Вашето съдействие и цялостна помощ в работата и дейността на нашата структура дружество „Военноинвалид” – Габрово под председателството на г-жа Лилия Вълкова.

**Във връзка с горното желаем да продължим договора и го предподпишем за СЛЕДВАЩ СРОК ОТ 5/пет/ години, като го ползваме индивидуално или със Съюза на ветераните от войните в България при тяхно желание – тоест във вида на договора, както е до сега.**

Имайки предвид това, Ви изпращаме следните необходими документи за целта, както следва:

1. Копие от съдебната регистрация;
2. Удостоверение за актуално състояние;

- юридическото лице;
4. Декларация за финансовото състояние на юридическото лице и възможността за заплащане на консумативите;
  5. Отчет на дейността;
  6. Годишна програма за дейността на юридическото лице.

**НАДЯВАМЕ СЕ, АКО ИМА ПРОБЛЕМИ ОТ КАКВОТО И ДА Е ЕСТЕСТВО, ЧРЕЗ ВАС И ВАШАТА ПОМОЩ, ДА БЪДАТ ПРЕОДОЛЯНИ, А НИЕ СМЕ ГОТОВИ ПО ВСЯКО ВРЕМЕ И СМЕ НАСРЕЩА, ЗА ДА СИ ПОМАГАМЕ И ОСЪЩЕСТВЯВАМЕ ДОБРОТО И ПЪЛНОЦЕННО СЪТРУДНИЧЕСТВО, ЗА КОЕТО БЛАГОДАРИМ ОЩЕ ВЕДНЪЖ.**

Поднасяме извиненията си за закъснението на писмото ни, не се оправдаваме, само споделяме, че забавянето е поради технически и здравословни причини.

Като Ви благодарим за подкрепата се надяваме на още по-добра съвместна дейност в посока подпомагането на нашите членове – тези заслужили за Родината си български граждани, пострадали при или по повод отбраната на страната и в изпълнение на воинските си конституционни задължения – чл.59 ал.1 от Конституцията на Република България, **КАКТО РАЗБИРА СЕ ЗА ВИЗАМНЕ НА РЕШЕНИЕ ЗА ПРОДЪЛЖАВАНЕТО НА ПОЛЗВАНЕ НА ПОМЕЩЕНИЕТО ЗА СЛЕДВАЩИТЕ 5/ПЕТ/ ГОДИНИ.**

**ПРИЛОЖЕНИЕ:** съгласно текста.

Нека нашият 103-годишен девиз на организацията ни води напред в нашите добри взаимоотношения

**„ВСИЧКИ ЗА БЪЛГАРИЯ”**

**С УВАЖЕНИЕ И ПРИЗНАТЕЛНОСТ, В ОЧАКВАНЕ НА ВАШЕТО ПОЛОЖИТЕЛНО РЕШЕНИЕ:**

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЪЮЗА НА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ, ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОНСУЛТАТИВНИЯ СЪВЕТ ПО ВЪПРОСИТЕ НА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ И ВЕТЕРАНИТЕ ОТ ВОЙНИТЕ КЪМ МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ И ПРЕДСТАВИТЕЛ НА ОРГАНИЗАЦИЯТА В МИНИСТЕРСТВО НА ОТБРАНАТА, СЪГЛАСНО ЗАКОНА ЗА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ.**

**МЛ. ЛЕЙТЕНАНТ О.З. ИНЖ. ПЕТЪР ВЕЛЧЕВ**



# СЪЮЗ НА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ

ОСНОВАН 1915 ГОДИНА

СОФИЯ 1000, ул. "ХРИСТО БЕЛЧЕВ" 21

ТЕЛ: 02 9803090; 9888148, факс 9863540; e-mail: [svivp@abv.bg](mailto:svivp@abv.bg)

## ДЕЙНОСТ НА ДРУЖЕСТВО „ВОЕННОИНВАЛИД” В СЪСТАВА НА СЪЮЗА НА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ ПОЛЗВАЩО ПРЕДОСТАВЕНИЯТ ИМОТ ОТ ОБЩИНА ГАБРОВО ЗА НУЖДИТЕ МУ

Дружеството наброява 62 члена, от които: 25 военни инвалиди, 32 военнопострадали.

Благодарие на Вашата подкрепа, дружеството има клуб, намиращ се на ул. "Юрий Венелин" № 8-10 с площ 19,00 кв.м. заедно със структурата на Съюза на ветераните от войните в България, където да провежда своята организационна, социална и военно-патриотична дейност.

Същият има работен ден понеделник от 10 до 12 часа и сряда от 15 до 17 часа, през което време ръководството на същото приема членове и ги запознава с:

- Правата им по Закона за военни инвалиди и военнопострадалите и проблемите по:
  - Получаването на карти за пътуване по транспорта;
  - Подаване на заявления за подмяна на книжките и картотекирането им в Централния регистър за военни инвалиди и военнопострадали към Министерство на отбраната;
  - Правата им за ползване на карти за лечение в санаториумите и почивните станции на Министерство на отбраната, Министерство на здравеопазването, МВР и „ПРО-ЕАД”;
  - Както и с другите права по закона;
  - Запознават ги и с правата по Закона за интеграция на хората с увреждания;
  - Социалната дейност на общината;
  - Запознаване с циркулярните писма, изпращани от централното ръководство на Съюза и спусканата информация по редица проблеми от организационен, здравен и военно-патриотичен характер.

През другото време по предварителни решения се събират Управителният и Контролният съвет на дружеството, за да обсъждат дейността

си и да набелязват план за работата си през годината и такъв план има приет за 2018 г., който се изпълнява.

През настоящият период протича отчетен цикъл на работата на организацията през 2018 година, като отчетното събрание на дружество „Военноинвалид“ – Габрово, ползващо имота е насрочено за

На същото събрание ще бъде разгледан и приет плана за дейности или както се казва за работа на дружеството през 2019 година./през годините са Ви предоставяни отчети за дейността на дружеството/.

През настоящата 2018 г. се работи и е работено по няколко стандартни направления, направления, по които работи и централното ръководство, както и всички останали 101 структури на организацията ни - дружества и секции „Военноинвалид“, а именно: организационна, социална, връзки с обществеността и военнопатриотична дейности.

През настоящата година Съюзат потвърди националната си предствителност по Закона за интеграция за хората с увреждания и сме в процедура по потвърждаване на националната представителност по нашия специфичен закон за военниинвалидите и военнопострадалите.

По-горе бе спомената една част от дейностите осъщесвявани в дружеството и организацията ни като цяло.

Наред с това се поддържа картотека на членовете, която се актуализира непрекъснато според промени в документите. Това е един много тежък проблем, свързан с ТЕЛК решенията и разпорежданията на НОИ.

Извършва се постоянна подмяната на книжките за военниинвалид и военнопострадал към Централния регистър на военниинвалидите и военнопострадалите към Министерство на отбраната и презеверка при положение, че срока на военниинвалидността е изтекъл.

В посока здравеопазване се поддържат тесни връзки и контакти със Здравната каса, Аптеките, Дирекция Социално подпомагане и ТЕЛК.

Търсят се и се набират нови членове на организацията от общината и региона – отговарящи на критериите по Закона за военниинвалидите и военнопострадалите – една много трудна и отговорна дейност.

Ръководството на дружеството е в постоянни и добри връзки и контакти по различни проблеми с Общината, Военния отдел към нея, Дирекция социално подпомагане, Областна администрация, Военното окръжие, Областните организации на ветераните от войните, на запасните и на гражданските инвалиди.

Участват във всички национални и местни празници и заедно с другите военнопатриотични организации отбелязват 6 и 9 май; поход— поклонение „По стъпките на четата на войводата Цанко Дюстабанов“, участие в тържествата на Шипченската епопея на връх Столетов; На 06.11. поклонение пред паметника на Продан Тишков-Чардафон; участие в тържествата на Деня на мира, както и на Деня на обявяване Независимостта на България във Велико Търново и на други мероприятия.

Състоянието на офиса, който се ползва по договор се поддържа заедно с ветераните от войните на необходимото ниво. В същия има необходимото оборудване от мебели, както и цветя за интериор, за което още веднъж Ви благодарим. Закупени са и са поставени щори на прозорците.

**НАДЯВАМЕ СЕ, АКО ИМА ПРОБЛЕМИ ОТ КАКВОТО И ДА Е ЕСТЕСТВО, ЧРЕЗ ВАС И ВАШАТА ПОМОЩ, ДА БЪДАТ ПРЕОДОЛЯНИ, А НИЕ СМЕ ГОТОВИ ПО ВСЯКО ВРЕМЕ И СМЕ НАСРЕЩА, ЗА ДА СИ ПОМАГАМЕ И ОСЪЩЕСТВЯВАМЕ ДОБРОТО И ПЪЛНОЦЕННО СЪТРУДНИЧЕСТВО, ЗА КОЕТО БЛАГОДАРИМ ОЩЕ ВЕДНЪЖ.**

Поднасяме извиненията си за закъснението на писмото ни, не се оправдаваме, само споделяме, че забавянето е поради технически и здравословни причини.

Като Ви благодарим за подкрепата се надяваме на още по-добра съвместна дейност в посока подпомагането на нашите членове – тези заслужили за Родината си български граждани, пострадали при или по повод отбраната на страната и в изпълнение на воинските си конституционни задължения – чл. 59 ал. 1 от Конституцията на Република България.

**Нека нашият 103-годишен девиз на организацията**

**„ВСИЧКИ ЗА БЪЛГАРИЯ”**

**С УВАЖЕНИЕ И ПРИЗНАТЕЛНОСТ:**

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЪЮЗА НА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ, ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОНСУЛТАТИВНИЯ СЪВЕТ ПО ВЪПРОСИТЕ НА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ И ВЕТЕРАНИТЕ ОТ ВОЙНИТЕ КЪМ МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ И ПРЕДСТАВИТЕЛ НА ОРГАНИЗАЦИЯТА В МИНИСТЕРСТВО НА ОТБРАНАТА, СЪГЛАСНО ЗАКОНА ЗА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ:**

**МЛ. ЛЕЙТЕНАНТ О.З. ИНЖ. ПЕТЪР ВЕЛЧЕВ**

# ПРОГРАМА

## НА

### СЪЮЗА НА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ /СВВП/ ЗА ПЕРИОД 2018 - 2019 ГОДИНА

Настоящата програма определя основните насоки и направления за дейността на Съюза на военнопострадалите и военнопострадалите за периода 2018 - 2019 г. и е на база програмата за действие на организацията за мандатния период 2015-2020 година на новоизбрания Управителен съвет на 32-я Конгрес на СВВП проведен на 26.09.2015 година. Следва да уточним, че програмата за периода 2015 – 2020 г. и тази за предстоящият период 2018-2019 година е една и съща, тъй като целите и задачите на организацията са ни едни, ако междуременно се появят други дейности и действия, същите ще се реализират и бъдат включени в програмата.

Основната цел на програмата е интеграция на военнопострадалите и военнопострадалите в обществото и реализацията на личностните им качества, законовите им права, както и закона творческа инициатива и дейности за постигане на нови права и усъвършенстване на придобитите.

Постигането на целите става на база проучвания на проблемите на военнопострадалите и военнопострадалите и чрез активна съвместна организационна, социална, здравна и обществена дейности от страна на ръководството на Съюза и ръководствата на дружествата и секциите "Военнопострадал" по места.

Трябва да знаем, че програмата не се различава принципно от предишната подобна за периода 2010-2015 година, но има доста нови неща на база макар и малките промени в Закона за военнопострадалите и военнопострадалите и общото законодателството на страна и на хората с увреждания.

Основни направления за дейността на Съюза на военниинвалидите и военнопострадалите през периода 2018-2019 година:

I. Организационно-административна дейност, имоти, финанси и контрол.

II. Социално - здравни и пенсионни проблеми, трудова дейност и заетост.

III. Законодателни инициативи за промени в закони, подзаконовни актове и нормативни документи на национално и местно ниво, касаещи военниинвалидите и военнопострадалите.

IV. Военно - патриотична дейност, национални и съюзни традиции и символика.

V. Информационна дейност.

VI. Международна дейност.

Цялостната дейност на Съюза на военниинвалидите и военнопострадалите е насочена към подобряване чрез законодателни инициативи на статуса на военниинвалидите и военнопострадалите, тези заслужили за Родината си български граждани пострадали при или по повод отбраната на страната в изпълнение на войнските си конституционни задължения – чл. 59, ал. 1 от Конституцията на Република България, в отзвук на честването на уникалната годишнина на организацията ни 100 години от нейното учредяване; 100 години от поемането на Патронаж над Съюза от Върховния главнокомандващ на Българската войска, по-късно армия; 90 години от създаването на специално отделение за грижи към военниинвалидите и военнопострадалите в Министерството на войната, по-късно отбраната; 25 години от нейното възстановяване и 10 години от възстановяване на законодателството ни през 2005 г. чрез Закона за военниинвалидите и военнопострадалите и още редица подобни събития през 2015 г. а сега се отправяме към честване на 105 години от учредяването на организацията ни през 2020 г., както и 105 години от поемането на патронажа над Съюза от Върховния главнокомандващ на Българската войска и разбира се 95 години от отделението, 30 години от възстановяването на организацията ни и 15 години от възстановяването на законът ни – и още други годишнини свързани с историята на организацията ни и историята на третото българско царство и Майка България – „Всичко за България” – и тук отиваме към 105 годишнина от приемането на този уникален девиз на Съюза на военниинвалидите и военнопострадалите. Бог с нас! Амин!

Посочената уникална историческа основа е съчетана и със съвременната такава отнасяща се до двойната национална представителност по решение на Министерски съвет на организацията от една страна по отношение на Закона за интеграция на хората с увреждания и от друга по основния наш Закон за военноинвалидите и военнопострадалите.

## I. ОРГАНИЗАЦИОННО - АДМИНИСТРАТИВНА ДЕЙНОСТ, ИМОТИ, ФИНАНСИИ И КОНТРОЛ

### A. ОРГАНИЗАЦИОННО - АДМИНИСТРАТИВНА ДЕЙНОСТ.

1. Анализ на стила и метода на работа в Съюза и изработване на политики, свързана с основните цели и задачи по Устав и приетите от ръководните органи на Съюза нормативни документи.
2. Извършване на анализ на последните двадесет и пет години от възстановяването на Съюза във всички направления:
  - организационната, финансова, социална, здравна, трудова и други дейности развити в организацията.
- 2.1. На база анализът и изводите от 28 годишната дейност на организацията набелязване мероприятия и реализирането им с цел подобряване дейността и работата на Съюза.
- 2.2. Постоянен мониторинг на изпълнение т. 2.1.
3. Действия по постоянна работа на Консултативния съвет по въпросите на военноинвалидите и военнопострадалите към Министерския съвет, съгласно глава втора от Закона за военноинвалидите и военнопострадалите.
  - 3.1. Изработване на Национална стратегия за военноинвалидите и военнопострадалите и предоставянето и на Консултативния съвет за приемането и реализацията и.
  - 3.2. Постоянен мониторинг на изпълнение т. 3.1 в частта реализация.
4. Създаване на организационна стратегия на организацията за поддържане на двойната национална представителност – по Закона за интеграция на хората с увреждания и по Закона за военноинвалидите и военнопострадалите.
  - 4.1. Райониране на страната на шест области и създаване на устойчива организационно – координационна дейност.
  - 4.2. Създаване на организационно звено в централата на СВВП за ръководене и реализация на цялостната дейност на територията на страната.
  - 4.3. Създаване на база данни в централата за "Човешките ресурси" необходими за ръководене на организацията.



4.4. Създаване програма за постоянна квалификация и преквалификация на членовете на Управителните и Контролните съвети на организацията.

5. Усъвършенстване на съюзната и дружествената архива.

6. Поддържане и допълване на създадения регистър в СВВП подобен на този в Министерството на отбраната, съгласно Закона за военноинвалидите и военнопострадалите. Уникално творение на отдел „Организационен“ на съюза в помощ на организационната и законодателна дейност на организацията.

7. Продължаване на политиката от предния период 2010-2015 за създаване тясно сътрудничество между Съюза и дружествата и секциите "Военноинвалид" от една страна и Асоциацията на общините в България, Областните управители, Кметовете на общини и председателите на общинските съвети, Военните окръжия, в които имаме структури с цел решаване проблемите на организацията и нейните членове, реализация на правата ни по Закона за военноинвалидите и военнопострадалите.

7.1. При необходимост търсене съдействие за отдаване безвъзмездно на подходящи общински помещения за офиси на дружествата и секциите "Военноинвалид" и /или/ клубна база за извършване на организационната и военно-патриотична дейност.

7.1.1. Включване в строително - инвестиционните програма на общините при нужда извършване на ремонт и освежаване на предоставени офиси или клубна база на дружествата и секциите "Военноинвалид".

7.1.2. Постъпки за обзавеждане с инвентар на общината офисите или клубната база.

7.2. Постъпки за включване с право на достъп на представител на Съюза респективно на дружество и секциите "Военноинвалид" в заседания на общинските съвети по въпроси свързани и касаещи военноинвалидите и военнопострадалите - здравни, социални, транспортни и т.н. проблеми.

7.3. Определяне на представител от местната администрация, с който дружеството и секцията „Военноинвалид“ да поддържа контакти и поставя проблеми и въпроси за решаване от местната власт.

7.4. Постъпки по възможност и по решение на общинските съвети да се подпомагат дружествата и секциите по места при изпращане на пощенска кореспонденция и абониране за "Държавен вестник", национални или местни ежедневници.

7.5. Продължаване на вече добрата създадена практика за подписване на "Основни положения за съвместна работа между

кметствата или общинските съвети с дружество и секцията "Военноинвалид" по места.

8. Стриктен контрол за спазване на финансовата отчетност, дисциплина и действащата нормативна уредба законова и съюзна, като:

8.1. Съюза отчита пред Министерството на финансите и Сметната палата средствата получени като субсидия от държавния бюджет на основание национално представителността на организация ни с решение на Министерски съвет;

8.2. Съюзното ръководство отчита ежегодно пред Контролната комисия и Общото събрание за средствата на организацията получавани от собствени приходи;

8.3. Дружествата и секциите "Военноинвалид" се отчитат съгласно приетите финансови документи от УС на СВВП пред ръководството на Съюза за средствата получавани в направлението на бюджетни (ако средствата не се изпращат индивидуално на членовете по адресна регистрация) и извънбюджетни средства, както и средствата от собствени приходи получавани: членски внос, дарения, завещания и приходи от наеми и стопанска дейност.

9. Активно участие и съдействие на държавните институции и мести органи за управление по реализацията на Закона за военниинвалидите и военнопострадалите:

9.1. Участие в разработване на под нормативните документи към Закона - правилник за приложение, наредби и т.н.;

9.2. Контрол по реализацията на Закона и под нормативната уредба на национално и местно ниво.

10. Разработване на програми от Съюза и дружествата и секциите по места по проблемни направления касаещи военниинвалидите и военнопострадалите.

11. Организиране и отбелязването на важните дати на Съюза през периода 2018 – 2019 година, като:

11.1. 103-104 години от учредяването на организацията/мероприятия през цялата 2018 и 2019 години/;

11.2. 28 години от възстановяването на Съюза – 26 юни 2018 г;

11.3. 13 години от възстановяването на законодателството ни – Закона за военниинвалидите и военнопострадалите;

11.4. 93 години от създаването със закон в Министерството на войната на отделение за грижи към военниинвалидите и военнопострадалите и други.

12. Търсене възможност за изпълнение на чл. 59 от Устава на Съюза - създаване на благодетелни настоятелства.

## **Б. ИМОТИ НА СВВП**

1. Търсене на законови и съдебни начини за възстановяване на имуществото на Съюза отнето с Разпореждане 1302 на Министерски съвет от 1951 година.
2. Продължаване и задълбочаване на проучванията в държавните архиви и местни администрации свързани с недвижимата собственост на организацията отнета от държавата.

## **В. ФИНАНСИ И КОНТРОЛ**

1. Извършване на ежегоден одит съгласно Устава на организацията.
2. Приемане на годишен финансов план на организацията.
3. Стриктно спазване на всички финансови закони в страната и приети вътрешно финансови документи осъществяване и отчитане на финансовата дейност на организацията.
  - 3.1. Организиране и провеждане на курсове по обучение на секретар – касиерите на дружествата „Военноинвалид“.
4. Търсене на организационни способности за финансиране на дружествата в страната според техното организационно структуриране – дружества или секции.
5. Продължаване и разширяване дейността на Стопанския съвет към СВВП.
6. Издигане още повече дейността и работата на Контролния съвет на Съюза и контролните органи по места, като основни органи за следене и контрол изпълненията на целите, решенията и задачите, законовите норми в страната и на организацията от страна на Ръководството на Съюза и ръководствата на дружествата "Военноинвалид".
7. Контрол по изпълнението на чл. 41, 42, 43 и 44 от Устава на Съюза.
8. Подпомагане Контролния съвет на Съюза във всички негови начинания по организационните и контролни дейности и търсене възможност за финансово обезпечение работата и.

## **II. СОЦИАЛНО - ЗДРАВНИ И ПЕНСИОННИ ПРОБЛЕМИ, ТРУДОВА ДЕЙНОСТ И ЗАЕТОСТ**

1. Правене на постъпки и търсене на възможности за включване на Съюза в централното ръководство и структурите по места в програмата за подпомагане от Българския Червен Кръст.
  - 1.1. Общинските управи да информират и включат дружествата и секциите "Военноинвалид" при получаването и разпределянето на помощи в съответната община.

1.2. Постъпки за отпускане на помощи и социална подкрепа на военноинвалидите и военнопострадалите в случай на кръгли годишнини и чествания на национални и местни празници, като 3-ти март; 29-ти март – „ДЕНЯ НА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ“/учредяване на организацията/; 6-ти май - Ден на Храбростта и Българската армия - ПАТРОНЕН ПРАЗНИК НА СЪЮЗА; 26 юни – ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ НА ОРГАНИЗАЦИЯТА; Черешова задушница; Арахангеловска задушница – голямата мъжка задушница, първата събота на месец ноември; Великден; Коледа и Нова година.

2. Запазване и търсене възможности за социално подпомагане от:

2.1. Министерството на отбраната чрез Наредба № 2 за материалното подпомагане в Министерството на отбраната.

2.2. Наредбата за подпомагане към Съюза.

2.3. Закона за социално подпомагане.

3. Реализация в интерес на военноинвалидите и инвалидите военнопострадали на Закона за интеграция на хората с увреждания и под нормативните документи към него.

3.1. Търсене начини за подпомагане членовете на организацията за правилно и точно оценяване на увреждането и възможностите за интеграция съгласно чл. 10 - 13 от Закона за интеграция на хората с увреждания.

4. Търсене начини за участие в ТЕЛК и НЕЛК комисиите с цел подпомагане правилното оценяване на загубена на трайната неработоспособност на военноинвалидите и определяне на причинната връзка **ВОЕННОИНВАЛИДНОСТ**.

5. Изработване на социално – здравна програма на организацията на база Закона за военноинвалидите и военнопострадалите и законите и нормативните документи касаещи тази проблематика в страната.

6. Инициране възстановяването на текста по променения чл. 212, ал. 4 от Закона за отбраната и въоръжените сили на Република България/ЗОВСРБ/ - осигуряване от държавната и местната администрация на подходяща работа на военноинвалидите.

6.1. Водене на отчет в "Бюрата по труда" на военноинвалидите и военнопострадалите. Тясно сътрудничество с Агенция по заетостта към МТСП.

7. Реализация на Националната програма за заетостта и професионално обучение на хората с увреждания в частта за военноинвалидите - Компонент 2 "Заетост и професионално обучение на военноинвалидите".

- 7.1. Разширяване обхвата на програмата и за военноинвалиди от 50 до 70 на сто и години от 30 до 45-50 години.
8. Създаване на преки и непосредствени контакти с национално представените организации на профсъюзите у нас.
9. Създаване на преки и непосредствени контакти с организациите на работодателите, стопанската камара и занаятчийската камара с цел търсене възможности за трудова реализация на военноинвалидите и военнопострадалите.
10. Търсене възможности за преки контакти, дейности и сключване на съвместни споразумения между Съюза и средните и висши държани и частни заведения с цел обучението, квалификацията и преквалификацията на военноинвалидите и военнопострадалите.
12. Разработване и включване в програми за трудова заетост по Закона за насърчаване на заетостта на военноинвалидите и военнопострадалите.
13. Ежегодно разработване на доклад с предложения за решаване на социалните, битовите, здравните, транспортните и трудови проблеми на военноинвалидите и военнопострадалите в национален и регионален мащаб и запознаване държавните и местни органи с него.
14. Правене постъпки за картотекиране с предимство на военноинвалиди и военнопострадали нуждаещи се от жилища и получаване на жилища с предимство при равни други условия.
15. Търсене законови норми за участие в ръководството и запазване приоритета на военноинвалидите и военнопострадалите в Дом на военноинвалидите - гр. Банкя.
16. Търсене законови и финансови възможности за реализация на чл. 53 от Устава на Съюза - създаване на взаимоспомагателна и посмъртна каса.
17. Търсене на възможност за създаване на дом за постоянно живеещи военноинвалиди/военнопострадали с психически - ментални увреждания.

### **III. ДЕЙСТВИЯ СВЪРЗАНИ С ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ПРОМЕНИ В ЗАКОНИ, ПОДЗАКОНОВИ АКТОВЕ И НОРМАТИВНИ ДОКУМЕНТИ НА НАЦИОНАЛНО И МЕСТНО НИВО, КАСАЕЩИ ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ**

1. Създаване на законодателно звено в Съюза с цел подготовката на проекти за изменение и допълнение на законите в страната и под нормативните документи към за подобряване на

социалния, здравния и битов статус на военноинвалидите и военнопострадалите.

1.2. Правна консултативна дейност за военноинвалидите и военнопострадалите от Съюза.

1.3. Търсене възможности за правна консултация от:

А/ областната и общинската администрация;

Б/ юридическите държавни и частни учебни заведения в страната.

2. Търсене начини за информиране взаимно за промени на нормативната база на организацията ни и общините по места.

2.1. Обмен на нормативната база, с която се работи в Съюза и местната администрация с цел запознаване и решаване по-успешно проблемите на военноинвалидите и военнопострадалите.

#### IV. ВОЕННО - ПАТРИОТИЧНА ДЕЙНОСТ, НАЦИОНАЛНИ И СЪЮЗНИ ТРАДИЦИИ И СИМВОЛИКА

1. Участие на съюзното, дружествените ръководства и секционните отговорници при чествания на инициативи и мероприятия от военно - патриотичен характер, национални и военни празници.

1.1. Координиране на военно - патриотичните планове на Съюза, дружествата и секциите "Военноинвалид" с Министерство на отбраната и Началника на щаба на отбраната, както и с началниците на Военните клубове и гарнизоните за включване и разработване на общ план за военно - патриотичната дейност.

2. Осъществяване на тясно сътрудничество с военно - патриотичните организации обявени като такива на основание Закона за отбраната и въоръжените сили на Република България и МЗ - ОХ - 166 на министъра на отбраната.

3. Участие във възстановяването на стари и построяването на нови военни паметници, гробища, музеи и други обекти, свързани с военната история на България.

3.1. Тясна връзка в реализацията на дейността с Министерството на отбраната.

3.2. Участие в комисиите по паметниците сформирани към Областните управители, съгласно Закона за военните паметници.

4. Участници на представители на Съюза във всички организирани мероприятия с военно - патриотична насоченост с доклади, съдоклади и изказвания свързани с проблематиката на организацията.

5. Включване от държавните и местни институции и управи на военноинвалидит и военнопострадали.

## V. ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ

1. Продължаване на компютаризацията на Съюза и структурите в страната на организацията и въвеждане на кореспондентска електронна поща.
  - 1.1. Създаване на страница в Интернет на Съюза.
  - 1.2. Разработване и създаване на уебсайт на Съюза.
2. Издаване на Информационен бюлетин на Съюза.
3. Тясно сътрудничество за отразяване на проблемите на военноинвалидите и военнопострадалите чрез:
  - 3.1. В. "Българска армия", "Българско войнство" и Военния телевизионен канал;
    - 3.1.1. Създаване на специални проблематични страници;
    - 3.1.2. Създаване на проблемно предаване;
    - 3.1.3. Сайтовете отбрана. ком и пан. бг, наборе. бг и други.
  - 3.2. Военните кореспонденти в централните и местни масмедии;
  - 3.3. Централните и местните кабелни телевизии;
  - 3.4. Изпълнителна агенция "Военни клубове и информация" към Министерството на отбраната;
  - 3.5. Пресцентъра на Министерството на отбраната и други.
4. Даване на брифинги и пресконференции по повод важни събития и проблеми от живота и дейността на Съюза, дружествата и секциите "Военноинвалид" по места.
5. Подготовка и издаване на брошури и помощни материали с юридическа, социална и друга законова информация в помощ на дружествата и секциите "Военноинвалид" и членовете на Съюза.
6. Изготвяне и отпечатване на различни информационни и рекламни материали за Съюза и неговата дейност.
7. Търсене възможност за организиране на благотворителни концерти и мероприятия в национален и регионален мащаб.

## VI. МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ

1. Търсене на контакти с международни организации с военноинвалидна дейност и тематика, чрез:
  - 1.1. Самостоятелни такива;
  - 1.2. Международния отдел към Министерството на отбраната и военните представителства в чужбина;
  - 1.3. Асоциацията на военните аташета, акредитирани в София.
  - 1.4. Министерството на външните работи.